

读原著悟原理 学业务长本领

# 开展主题党日活动 弘扬伟大建党精神

呼和浩特讯 12月6日下午,自治区司法厅行政复议与应诉处党支部、行政执法协调监督处党支部联合开展“弘扬伟大建党精神,不做‘躺平式’干部”主题党日活动。

会上,支部全体党员集中学习了《中纪委机关刊狠批“躺平式”干部》、十九届六中全会精神和自治区第十一次党代会精神等内容。

全体党员围绕主题、结合党史学习教育和政法队伍教育整顿,认真对照检查是否存在不实干尚空谈、拈轻怕重、庸碌无为、不批

不干当陀螺、畏首畏尾挑着干、不廉不勤贪了也不干等现象,依次开展批评与自我批评。主题党日活动组织严密、气氛热烈,党员态度严肃、交流认真、批评诚恳。

支部全体党员一致认为,进入新时代推进法治政府建设,必须坚持习近平法治思想,切实提高政治站位,增强党性,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,以实际行动做到“两个维护”;要立足本职,围绕经济社会发展中心,充分发挥行政复议和行政执法监督在法治政

府建设中的重要作用;要从自身实际做起,对党忠诚是具体不是抽象的,是看得见不是虚无的,既要“躺平”说不,又要真正将奋斗精神融入到具体工作中;要切实增强自身综

合素质,既要读原著悟原理,又要学业务长本领,在大是大非面前增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力,永葆共产党员的先进本色。(自治区司法厅供稿)



## 弘扬宪法精神 忠诚履职担当 自治区信访局举行机关工作人员宪法宣誓仪式

呼和浩特讯 今年12月4日是第八个国家宪法日,近日,自治区信访局以“宪法宣传周”为契机,组织机关工作人员举行宪法宣誓仪式。

宣誓仪式现场,国徽高悬、国旗庄严,宣誓台上摆放着《中华人民共和国宪法》。宣誓仪式开始后,全体起立,奏唱中华人民共和国国歌。随后,领誓人手抚宪法,领诵誓词,宣誓人跟诵誓词。自治区政府副秘书长、信访局党组书记、局长吴志强监督并讲话。

吴志强要求,信访局机关工作人员要始终牢记习近平总书记的殷殷嘱托,铭记自己的铮铮誓言,做到忠于宪法、遵守宪法、维护宪法,决不辜负党的重托、人民的期望。他强

调,要锤炼党性、忠诚于党,始终如一地坚持和捍卫“两个确立”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,切实做到“两个维护”的政治自觉、思想自觉、行动自觉,始终在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平法治思想,恪守法治、忠于宪法,做宪法的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者,严格按照法定权限和程序履职尽责,不断提高运用法治思维和法治方式解决问题的能力,把依宪行政、依法行政的要求体现在深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定的各个方

面。要深入学习贯彻党的十九届六中全会精神和自治区第十一次党代会精神,认真践行以人民为中心的发展思想,开展好“我为群众办实事”实践活动,充分发挥信访工作在国家治理中的重要作用,以清正廉洁、干净担当、求真务实的作风,依法按政策解决好群众的急难愁盼问题。要深入贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,习近平总书记对内蒙古重要讲话重要指示批示精神,强化使命担当,忠诚履职尽责,切实承担“为民解难、为党分忧”的政治责任,为“建设亮丽内蒙古、共圆伟大中国梦”作出新的更大的贡献。(自治区信访局供稿)

## 包头市中院“一网通办” 开具全区第一张 诉讼费电子票据

包头讯 “人民有所呼,司法有回应”,为全面落实优化营商环境决策部署要求,包头市中级人民法院建设并启用了诉讼费网上缴退和减免缓系统,实现“线上支付+电子票据”一网通办。

“别看只有50元的诉讼费,要在过去,需要在法院、银行两头跑半天的时间。没想到今天不到10分钟就完成了缴费。”11月26日上午,某行政案件代理律师田源远律师像往常一样来到包头市中院诉讼大厅办理立案手续,却得知立案不仅可以网上递交诉讼申请,而且诉讼费也可以从网上进行缴纳,这样的新体验让田律师倍感欣喜。

田律师开具的诉讼费电子票据,是自治区法院系统开具的第一张诉讼费电子票据,标志着包头市法院系统电子票据改革取得了阶段性成效。

“诉讼费电子票据的运用,实现了诉讼费收取、结算、退费 and 开票管理的全流程信息化,既方便当事人诉讼费缴退,也方便法院全程监控管理款费流转程序。”据包头市中院信息技术处副处长刘晶晶介绍,“线上支付+电子票据”网上一网通办,是指诉讼当事人可通过登录电子诉讼平台或手机扫描诉讼费缴纳通知上的二维码完成诉讼费网上缴纳,办理成功后可在电子诉讼平台、微信小程序电子票夹获取电子票据,打通了群众网上立案缴费并即时取得票据的“最后一公里”。(肖玥)

## 守法规知礼让 安全文明出行

近日,乌兰察布市公安局交通管理支队商都大队在祥和广场开展了一系列群众性宣传活动。

活动现场,该大队民警向群众发放交通安全宣传单,并讲解交通安全知识,教育引导群众提高交通安全意识,自觉抵制交通违法行为,严守交通安全法律法规,安全出行、文明出行,携手共建共治共享“安全、有序、和谐、文明”的道路交通环境。

郭成 赵毅 摄



## 我区体育、美育教育明年九月起迎来新变化

本报讯(记者 赵芳)12月7日,记者从自治区全面加强和改进新时代学校劳动教育及体育、美育工作新闻发布会上了解到,我区计划从2022年9月初一年级新生入学开始,将《国家学生体质健康标准》测试数据纳入中考体育平时成绩。同时,从2022年9月开始,全面推进艺术素质综合测评工作,将中小学生学习音乐、美术、书法等艺术类课程以及参与学校组织的艺术实践活动情况纳入学业要

求,将测评结果纳入学生综合素质评价体系。据介绍,关于体育中考,在实施过程中,我区将坚持体育教育面向全体学生的基本定位,将《国家学生体质健康标准》测试数据纳入中考体育平时成绩,按照注重人人、注重参与、注重过程、引导发展的原则,以能够真实反映学生身体机能素质为目标,科学设定考查与考核等级与分数相结合的形式,制定中考体育平时成绩换算办法。

关于美育中考,我区将全面推进艺术素质综合测评工作,将中小学生学习音乐、美术、书法等艺术类课程以及参与学校组织的艺术实践活动情况纳入学业要求,将测评结果纳入学生综合素质评价体系。考试范围和内容将按照“教什么,考什么”的原则,依据教育部《课程标准》科学合理地制定考试内容。目前,关于体育和美育考试科目设置、分值设定、考试形式、评分标准等具体实施办法已委托专业机构研制。

## 呼和浩特市举行法治教育基地揭牌仪式

本报讯(记者 王丹)近日,呼和浩特市中级人民法院、呼和浩特市司法局、呼和浩特市教育局携手在呼和浩特市实验中学举办“宪”在普法,护航青春为主题的法治教育基地揭牌仪式。

法治校园建设是社会文化发展的重要内

容,是家庭幸福安宁、社会和谐稳定的重要保障。通过推动法治校园建设,加强对未成年人的双向、全面保护,引导中小学生正确预知风险、遵守规则,实现对未成年人权益的全方位保护。

呼和浩特市中院、司法局、教育局通过信息共享、相互合作等方式,共建法治教育基

地,共同开展未成年人普法宣传。普法宣传活动由中院、司法局轮流开展,将采取法治讲堂、模拟审判、法院开放日、典型案例宣讲、法治辩论赛等形式开展,通过法治宣传栏、法治文化墙、法治长廊等形式建设法治教育阵地,打造特色法治校园文化。

## 鄂尔多斯市检察机关 立足公益诉讼 助推市域社会治理

本报讯(记者 李瑞新 通讯员 李岩峰)近年来,鄂尔多斯市检察机关深入践行“双赢、多赢、共赢”的司法理念,以“专业化监督+恢复性司法+社会化治理”模式为牵引,不断提升检察建议司法权威,积极参与社会综合治理。

全市检察机关不断探索实现刑事惩罚与公益补偿并举工作模式,力求破解公益损害“轻刑化”与损害修复“高成本”之间的矛盾,在检察建议“有效性”上下功夫;与自然资源、生态环境、林业草原部门积极联动,进一步加强检察建议质量,增强检察建议内容具体性、可行性及恢复性司法指导,在检察建议“可行性”上下功夫;积极落实张军检察长将检察建议做成“刚性”的要求,创新推出“检察建议+”工作方法,在对相关行政部门制发检察建议的同时,以函的方式附向该机关提供或推荐各地针对所涉问题治理好的经验和做法,在检察建议“落实性”上下功夫。

自2015年公益诉讼试点开展以来,全市检察机关共发出诉前检察建议2693件。行政机关收到督促履职整改的检察建议后,积极整改落实,整改率达95.9%。通过诉前检察建议,督促恢复非法开垦占用的草原104273.14亩,恢复被损毁国有林地2399.72亩,为国家挽回经济损失5.9亿元。鄂尔多斯国家级自然保护区等3起案件先后被评为全国优秀公益诉讼案件,全区十大典型案例。